



①

图书馆：

百姓身边的公共阅读场所

本报记者 赵改玲

这几天，“秋老虎”凶猛，可市图书馆里无比安静和清凉，读者在这里阅读、避暑两相宜。良好的阅读环境，让我市持续不断出现“阅读热”。这个暑假，让市图书馆及我市各大城市书屋一座难求。

文明之风扑面而来。一走进市图书馆，就有文明使者、文明服务台为读者提供便民服务。

“中国好人馆”设在该馆一楼，不时有读者驻足欣赏；无障碍通道，让残疾朋友阅读无障碍；在该馆内，随处可见“不得占座”“手机静音”等温馨提示语；“腹有诗书气自华”等标语，营造了浓厚的书香氛围。

这里像是一片绿洲，阻挡了热气，让读者可以幸福地“充电”。

今年，该馆投入资金50余万元用于防水工程、管道重装改造、中央空调设备和电梯维保、后院绿化美化等工程，切实为读者打造美丽舒适的阅览环境。

阅读推广活动形式多样，让书香溢满城市。该馆充分利用“图书馆宣传周”“世界读书日”“全民读书月”和寒暑假，先后举办了一系列丰富多彩、形式多样的线上线下阅读推广活动，倡导全民阅读，让更多群众了解图书馆、走进图书馆，参与到活动中。2022年“世界读书日”“全民读书月”期间，该馆举办了以“奋进新征程 阅读再出发”为主题的系列阅读推广活动，受到读者欢迎。

多方合作，共创文明氛围。该馆先后在孟州市城伯镇子昌村、修武县大南坡村完小和马村区安阳城街道西韩王村等建立了馆外流通点；在市委党校、新新家园小区等建立了集体借阅点；在马村工小及焦东路小学建立了6个书香班级；在天河公园全域旅游服务中心建立的城市书屋和中站区建立的周窑图书馆，与市图书馆及市区15家分馆实行通借通还。多年来，该馆坚持以“总馆+分馆+流通点”的模式，积极对外开展馆外服务网点设置工作，目前已建成67个服务网点，极大满足了中心城区及偏远地区居民的阅读需求。这些小而美的图书馆，成为居民家门口人气最旺的阅读空间。

走进校园，围绕传统节日开展系列活动。春节送春联、“网络书香 阅见美好”数字阅读推广春节活动，端午节传统文化进校园活动，让孩子们感受中国传统节日的魅力。

与此同时，每逢周五，你能看到市图书馆志愿者在社区、路段忙碌的身影。他们或清洗道路护栏、公交站牌，清理烟头、纸屑、杂物和小广告；或规范乱停乱放车辆，劝阻随地吐痰、乱扔纸屑等不文明行为；或走进社区开展卫生清理等文明创建宣传活动，将文明宣传融入帮扶活动中。

精神文明建设是一项塑造心灵的工程，目标深远，永无止境。该馆将进一步探索精神文明建设的新途径、新方法、新机制，为建设书香焦作、智慧焦作、美丽焦作作出更多贡献。



②



③



④



⑤

- 图① 环境优美全域旅游服务中心城市书屋。
- 图② 在全域旅游服务中心城市书屋，温馨富有童趣的儿童阅览室深受小朋友的喜爱。
- 图③ 在百年焦作城市书屋，市民带着孩子在阅读绘本。
- 图④ 在市图书馆，小朋友在阅读。
- 图⑤ 在市图书馆，市民在自习室“充电”。
- 图⑥ 在周窑图书馆，工作人员在整理坐垫。

本报记者 王梦梦 摄



⑥